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A Hortobágy
sorsát ideje volna minél előbb a 
jó oldal felé eldönteni. Most igen 
rossz oldalán van ez a kérdés. 
Amikor az ország érdeke ezer kéz­
zel kellene, hogy bele kapaszkod­
jék minden mezőgazdasági ténye­
zőbe, amelytől a több termelés le­
hetősége remélhető, akkor egy 
ilyen (óriási mezőgazdasági test. 
mint a Hortobágy, mindinkább 
kiszorul abból a körből, amelyen 
belül a legmérsékeltebb számítást 
is megtalálhatná a jószágtartó és 
fogyasztó közönség.

A kultúra alá vont legelők átlag 
katasztrális holdanként két nagy 
jószágot, vagy tizenhat kisebb jó­
szágot képesek tavasztól őszig jó 
erőben kinyaraltatni. A Hortobá­
gyon nem hisszük, hogy a legel­
tetési egész évadot figyelembe 
véve két katasztrális hold kitudna 
nyaraltatni egy számos jószágot. 
Még azt is hogy tudja! A jól te- 
1 lt ökrök és lovak ötvcntol száz 
kilogrammig terjedő hustnennvi- 
séget hagynak ott a Hortobágyon ; 
minthogyha a nemes város rend­
szeres jószágsoványitó kúraként 
kezelné a hortobágyi legeltetést, 
amelynek keretében hozzá még fél 
mázsa búzát kell a vesztes gaz­
dának reá fizetni a félmázsa hús- 
veszteségre.

Az idén már julius végén a szél­
lel tiltottak versenyt a jószágok. 
Nem azért, mintha a lábuk acélja 
és a teli kedvük tüze tette volna 
ilyen futásra versenyképesekké; 
hanem, mert a szél vitte őket.

Igaz, hogy az idei nyár rend- 
kivid száraz, aszályos volt; de az 
emberi észnek, ahol csak lehet, 
meg kell birkóznia és pedig gvőz- 
lesen az idő viszontagságaival. A 
levegővel s különösen a Hortobá­
gyon ez a birkózás nem is isten- 
ki sértés. Megfelelő csatornázással, 
a Hortobágy folyó és a Ti-v-a 
kombinációba vételével a Horto­
bágy alant fekvő részei elvolná­
nak vízzel áraszthatok, ami nem­
csak a légköri csapadék szabályo­
zása szempontjából fontos, hanem 
azért is, hogy az ilyen elöntött he­
lyek zsendűlt mezőin kibőjtöli a 
jószág tisztességgel az aszályos 
nyár mostohaságát.

Am, hogyha a város még nye­
részkedik is a hortobágyi legelte­
téssel s odáig megy, hogy a legelő 
művelésére, a jószág-gazdaság in­
tenzívvé (ételére, beruházásokra, 
vjz- és talajmüvekre nem adja 
'issza a Hortobágyinak, amit tőle 
legelőbérben elvesz, akkor a Hor­
tobágy maholnap nem lesz 
egyébre való, mint délibáb mu- 
togatónak az idegenek előtt. A 
délibábból pedig jóllakni nem le­
het.

A város ne keressen a Horlobá- ! 
gyón egyéb hasznot, mint a nagv 
rs SZCP jószágállományt s ha ezt j 
min tudja biztosítani, adja oda 
a Hortobágyot a gazdáknak, akik 
1 rlj‘n°k a gazdálkodáshoz ncm- 
esak a papiroson, hanem a föl- 
dón is.

lí
/ rieszt, aug. 24. Mussolini mi­

niszterelnök augusztus 8-án a 
fiumei egyeztető bizottság olasz 
delegációjának római konferen­
ciája alkalmából emlékiratot 
nyújtott át a belgrádi kormány 
számára, amely memorandum a 
szé) szoros értelmében ultimátum 
volt.

Tudatta Mussolini, hogy Olasz­
ország nem tűri tovább ä fiumei 
probléma megoldásának haloga­
tását, holott a maga részéről elég 
bizonyságot tett jószándékairól, 
amikor kiürítette a harmadik zó­
nát és végrehajtotta az adriai 
egyezményt.

Jugoszlávia sajnálatosképen 
huzza, halogatja a függőben levő 
kérdések rendezését. Ily körülmé­
nyek között az olasz kormány ki­
jelenti, hogy a legvégső határidő 
augusztus 31-ike. Ennél tovább 
nem vár. Ha eddig az időpontig 
nem jönne létre megállapodás a 
fiumei probléma körül, akkor 
Olaszország visszanyeri teljes cse­
lekvési szabadságát.

A cselekvési szabadság alatt azt 
kell érteni ■— jelenti a Messageró 
— hogy az olasz kormány fel­
mondja a rapallói szerződést és 
haladéktalanul annektálja Fiú­
mét.

valorizálás. A felépített házak kinek 
az érdekét fogják szolgálni Vájjon 
a bankok mennek beléjük lakni ? A 
valóság az, hogy 3—4000 lakással 
többje lesz az államnak. Az nem ér­
dekli őt, hogy vájjon ezeknek a há­
zaknak az értéke 25 vagy 30 év 
múlva mekkora lesz aranyban ki­
fejezve, hanem csak, hogy felépit- 
tessenek.

A benyújtott törvényjavaslatot a 
Ház többsége általánosságban elfo­
gadja a részletes tárgyalás alapjául 
s megkezdi a részletes tárgyalást.

Az idő előrehladott voltára tekin­
tettel az elnök a vitát berekeszti.

A mai ülés fél 3 órakor ért véget.
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A nemzetgyűlés megszavazta 
az építkezési javaslatot.

A mai ülést 11 óra utón Szeifovszky 
Béla elnök nyitotta meg.

Az elnöki bejelentés után áttérnek 
az építkezési törvényjavaslat folyta- 
•ólagos tárgyalására.

Az építkezési javaslat.
tiyörky Imre: A lakáskérdés már 

a háborút megelőző időben is égető 
kérdése volt az országnak. Á lakás­
ügy szociálpolitikai kérdés. Az épí­
tési akció keretében gondoskodni 
kell arról, hogy a tüdőbetegek ré­
szére szanatóriumot létesítsenek, to 
vábbá egy népszálló felállításáról. 
A kormány azonban a szociálpoli­
tikai kérdések elől kitér. Ugyanak­
kor tőkeerős vállalatok részére hi­
hetetlen nagy összegeket bocsát ren 
delkezésre az építkezés céljaira. —. 
Az építkezést kényszerrel kelt elő­
mozdítani. Csak igy lehet a kérdést 
megoldani. Ez a törvényjavaslat 
egyáltalán nem oldja meg a lakásin- ( 
séget és nemcsak, hogy nem szociá­
lis, hanem a nagytőkének újabb nagy i 
összegeket ad. A javaslatot nem fo- I 
gadja el.

Kiss Menyhért a nagybankok el- ! 
len beszél s azt állítja, hogy a Jegy- 
intézet itt a bankoknak kereskedelmi I 
hitelt ad.

Több felszólalás nem lévén, az el- ! 
nők a vitát berekesztette.

A pénzügyminiszter válaszol.
Kállay Tibor pénzügyminiszter : ; 

Nem barátja az adókedvezmények- j 
nek, hogy mégis belement ebbe á ja- j 
vaslatba, ennek az az oka, hogy a 
népjóléti miniszter programmjának 
megvalósításához elengedhetetlennek 
mutatkozott, hogy az állami építke­
zésekbe a magántőkét is belekap­
csolják.

A törvényjavaslat túlnyomórészt 
olyan kedvezményeket biztosit a vál 
Lilátoknak, amelyek csak akkor ér­
vényesülnek, ha a házak már fel­
épültek. Olyan adóelengedésről van 
szó, amely adó nem folyna be akkor, 
ha rat a lakásépítési akciót meg nem 
valósítanék. Itt nem Jegyintézeti hi­
teligényről van szó, ez csak tévedés­
ből kerülhetett a törvényjavaslatba. 
Ha jól tudja, 20% -os hitelről tár­
gyalnak. A valorizációs hitelt is be-

I vezették a levegőbe, de még nem 
í tudták megoldani Németországban 
J sem. Nálunk sem lehel beállítani 
! ilyen valorizált hitelt ad hoc alka- 
í lomra.

A tegnapi felszólalásokból azt 
1 látta, hogy szenvedélykkel akarják 

a kérdést megoldani.Á bankok elleni 
heccelődéssel ezt nem lehet elin- 

[ lézni, lehetetlen állapot, hogy egy 
törvényhozó testületben szenvedé­
lyek alapján tárgyaljanak meg egv 
gazdasági rendszert. Ennek a gaz­
dasági rendszernek fenn kell állania 
mindaddig, amig csak kapitalista 
rendszer lesz Magyarországon. Ezt 
a rendszert lehet támadni, de mint 
intézményt támadni, katasztrófát 
jelent az országra. Lehetetlen álla­
pot az, hogy itt egy társadalmi osz­
tály, egy gazdasági rendszer ellen 
hevrelődésekkcl akarnak fellépni.

Va*s József népjóléti miniszter : 
Végtelenül sajnálja, hogy teljesen a 
közérdeket szolgáló és a rideg, jó­
zan észt követelő kérdés megoldá­
sánál ilyen forró atmoszférában 
szólnak a kérdéshez, A lakáskérdés 
a mai formában fenn nem Iártható. 
Ezen a téren nem tűrhető tovább a 
nyomor. Ezen a rettenetes állapoton 
nem tud segíteni, mert nem tud te­
remteni, mert nem Isten. Csak egyet 
lenegy megoldás lehetséges ezen a 
téren, építeni, építeni, építeni.

Itt gyors segítségre van szükség. 
Nem lehet a kérdés megoldásával 
várni. Építkezés nélkül tehetetlen 
belemenni még egy télbe. Akik ma a 
leghevesebben lámadják a javasla­
tot, annak idején, amikor még mód­
juk lett volna jobb korona mellett 
valamit tenni, miért nem oldották 
meg a kérdést. Azokat az épülete­
ket, amelyeket állami hivatalok tar­
tanak lefoglalva, felszabadítják és 
lakások céljára engedik át. Egy ma 
sik fázisa az állami kislakások épí­
tése. Az összes gazdasági tényezők­
kel való tárgyalás eredménvéképen 
ki kelti emelnem, hogy hitel nélkül az 
építés el sem képzelhető. Neki a 
bankokkal semmiféle jó baráti vi­
szonya nincsen, csak a magyar gaz­
dasági életei akarja megmenteni.

Azt akarják, hogy n valorizált 
kölcsönt hozza be, mikor még sehol 
a magyar gazdasági életben nincsen

fl fajetdőh harca csak 
Bethlen, de nem nagy­
atádi Szabó ellen irányai.

Budapest, aug. 24. Az uj keresz­
tyén blokk ma délelőtt tartotta első 
értekezletét a parlamentben. Az ér­
tekezletről, valamint a blokk les­
közelebbi teendőiről Gömbös csak 
annyit jelentett ki, hogy az összes 
keresztyén ellenzékiek tömörítése a 
cél Ezért kiküszöbölnek minden 
ellentétet és egészségesen fognak a 
legközelebbi politikai kampányban a 
keresztyén és nemzeti célok érde­
kében síkra szállni.

tömörülésük és harcuk Bethlen 
ellen, Bethlen és politikája, de sem­
mi esetre sem nagyatádi ellen irá­
nyuk akivel az agrár demokrácia 
követelményeiben elvileg egyet ér­
tenek.

Ma délelőtt 10 órakor fontos ügy­
ben értekezletet hirdettek a szociál­
demokraták is. A bizalmas jellegű 
értekezletről csak annyi szivárgott 
ki, hogy politikai természetű elha­
tározásokról volt szó az értekezleten.

Az egységes pártban ezzel ellen­
tétben ugylálszik mintha misem tör­
ténnék.

Budapest, aug. 24. Ugrón Gábor a 
fajvédők mozgalmáról a következő­
ket mondta egy hírlapírónak :

Nagyon naiv fegyver a politika 
arzenáljában az, ha valaki, akár a 
kormánypárton, akár az ellenzéken, 
katasztrófa-politikának nevez min­
den politikát, amely nem az övé. _
r-n- aki sohasem esküdtem Bethlen 
politikájára, mint ők és mindég hir­
dettem, hogy az a politika jó útra 
vezetni nem fog, teljes bizonyosság­
gal tudom, hogy ép ezeknek, a pár 
nap óta hangos és agresszív pouti- 
kusoknak politikája az, amely érvé­
nyesülés esetén ezt a szerencsétlen 
országot a legtökéletesebb és az 
egész nemzetet megsemmisítő ka­
tasztrófába taszítja.

■V*

Negyven kilós bozaalapnn 
fizethetik a gazdák 

a legelőkért.
A jog- és pénzügyi bizottság 

mai ülésén tárgyalta Jóna István 
mezőgazdasági bizottsági elnök 
beadványát, amelyben kritizálta 
a tanácsnak a lcgelőbérekrc vo­
natkozó intézkedéseit. _ A bizott­
ság hosszasan vitatkozott a bcad- 
Aány felett, végül Magoss György
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dr. indítványára kimondotta, 
hogv szeptember 30-ig a legelő- 
béreket 40 kgr. búza alap ián fi­
zethetik be a gazdák, amely ősz- 
szeget budapesti paritásban szá­
mítják és 5 százalék engedményt 
kapnak, inig szeptember 30 után 
,r>0 kgr. búza alapján fizetik a 
gazdák szintén budapesti paritás­
ban 5 százalék engedménnyel.
A bizottság ilyen értelemben tesz 
javaslatot "a közgyűlésnek.

9 városi tanács felemelte 
a husvágási dijakat.

Két kilogramm marhahas 
egy szarvasmarha vágási 
dija. Kevés állatot vágnak, j

A városi tanács elé Vágó V incze, 
a vágóhíd igazgatója augusztus 5-én 
előterjesztést tett a husvágási dijak 
felemelése tárgyában és kérte, hogy 
a husvágási dijat szarvasmarhán­
ként 1 kg marhahúsban állapítsa í 
meg a tanács.

A drágság emelkedése folytán 
azonban az 1 kg. díj illuzióriussá 
lett, amihez hozzájárult az a korul- j 
meny, hogy mióta az árak oly hor­
ribilis magasságra emelkedtek, na­
gyon megcsökkent a vágások száma. 
Például tavaly júliushoz viszonyítva 
az idén július hóban 22.7%-al ke- ; 
vesebb a vágások száma, A vágóhíd 
igazgatója kérte a tanácsot, hogy a 
változott viszonyokra tekintettel 2 
kg. marhahúsban, de legalább 12,000 
koronában, növendékmarha 180 dkg. 
de legalább 11,000 K, szopós borjú 
1 kg. marhahúsban, de legalább 
5000 K, juh fél kg. marhahúsban, de 
legalább 3000 K. bárány 30 dkg. 
marhahúsban, de legalább 1600 K, 
sertés 140 dkg. hús, de legalább 
ÍKXX) K, süldő 1 kg. hús, de legalább 
6000 K. szopós malac 30 dkg. hús, de 
legalább 1800 K, ló 120 dkg. bus, de 
legalább 8000 koronában állapítsa 
meg azzal, hogy az Így beszedett di­
jakat a vágóhíd fejlesztésre fordít­
ják. A tanácsban hangoztatták, hogy 
ez á tarifa a legigazságosabb s erre 
a díjmegállapításra tértek már át a 
vidék a legnagyobb városai.

A tanács engedélyt adott a vágó­
hídi igazgatónak arra. hogy az elő­
állott munkatöbblet elvégzésére egy 
napidijast alkalmazhasson szeptem­
ber 30-ig.

A tanács egyben a husvágási dijak 
megállapítását a vágóhídi igazgató 
hatáskörébe utalta at, ki hetenként 
szombaton állapítja meg a kóvekezö 
hétre szóló husvágási dijakat.

Kétszáz dollár évi bért kér 
a város ipari bérletekért.

A város jog- és pénzügyi bi­
zottsága péntek délután tartotta 
ülését Csóka Samuel h. polgár- 
mester elnökletével. A bizottság 
elutasítani javasolta a közgyűlés­
nek Bakóczv Gábor és tarsamak 
a zeneiskolai igazgatói állasnak 
meghívás utján történt betöltésé 
ellen beadott l'clebbezését és ja­
vasolta,' hogy vegye tudomásul a 
tanács intézkedését azzal, hogy ez 
ellen a közgyűlési határozat el­
len íelebbezéssel nem lehet élni s 
ellene csak bírói panasszal lehet 
élni.

Javasolta a bizottság, hogy a 
szegények támogatására adott se­
gélyek'összegét, amely ma állandó 
segélyezésnél a maximum havon­
ta 4Ö korona, egyszersminden- 
korra adott segélyezés maximuma 
pedig 50 korona, a következő osz- 
szegre emelje lel : állandó segé­
lyezés havonta 1000 korona, egy­
szer sm i ti d e n k or r a adandó segély 
pedig 2000 korona. Egyszersmind 
javasolta, hogy a szegényügyi 
szabályrendelet 5. és 6. paragra­
fusait függessze fel és bízza meg 
a tanácsot, hogv az összegeket 
időről-időre saját hatáskörében 
állapítsa meg. ....

A m. kir. közélelmezési minisz­
ter kívánságára javasolta a bizott­
ság, hogv adjon a közgyűlés ga- 
rancionális nyilatkozatot, hogy a 
miniszter által a munka- és ke- | 
resetképtelenek, valamint elag­
gottak, betegek, nyomorékok és 
gyermektelen özvegyek részeié ki­
utalt és ezután kiutalandó liszt 
árát, vagy lisztet a város decem­
ber 31-ig'visszatéríti.

Pécs város közönségének a ha­
tósági lisztellátásban részesülők 
kategóriáinak kiterjesztése tár- j 

| gvában küldött átirata felett napi- 
, rendre térést javasolt a bizottság.

Javasolta a bizottság a köz- 
gyűlésnek, hogy a földmivelés- 
ügvi miniszter által legújabban 
kibocsátott rendeleté értelmében 
küldjön ki egy bizottságot, mely 

! a tanáccsal karöltve, egy hónap 
alatt megegyezési kössön a varos

földeinek bérlőivel es adja meg 
erre a tanácsnak a fclhatalmazast.

Javasolta a bizottság, bogy a 
változott gazdasági viszonyokra 
tekintettel a Bérkocsis Ipartarsu- 
lat két izbeni kérelmére a bér­
kocsi tarifát 300 százalékkal
‘"a'legutóbbi közgyűlés utasította 
a tanácsot, hogy a községi köte­
lékbe felvételi dijak felemelese 
iránt a legközelebb, ko/^vulesnek 
tegyen előterjesztést. A bizottság 
most javasolta a közgyűlésnek, 
hogv a magyar a iia ni polgárság 
megszerzésének esetere >0.00' 
koronától 2.500.000 koronáig, 2 
éves helyben lakás eseten 120.1HH) 
koronától 1.200,000 boronáig, 4 
éves itt lakás eseteben 30.000-1 
6(X),000 koronáig, 4 even felüli itt 
lakás és az adózáshoz való hozzá­
járulás esetében 10,000 400.000 
koronáig terjedő dijat szedhessen
a város. . ... ,,

Tárgvalla a bizottság az Altaia­
ns Forgalmi Bank érdekkörébenos r oitítiiiiii --------- -

tartozó iparvállalatok kérelmet az 
általuk elfoglalt telekbérlet meg­
hosszabbítása iránt. Az íparva - 
lalatok ugyanis 80 évre kérik 
meghosszaí)bitani bérletükéi. - _ |
tanács által kiküldött bizottság ; 
tárgyalást folytatott az íparvalla­
latok, illetőleg a bank vezetőségé­
nél, amelynek alapjait javasolta, 
hogy a közgyűlésnek oly irány- i 
ban' tegyen javaslatot, lmg> a 
bérletet Í074 jnn 1-ig hosszabbítsa 
meg 200 dollár évi bér, pénzünk 
javulása és stabilizálódása ese­
tén jtedig 1000 arany korona ovi 
bérért. Tartozik továbbá a bank a 
város Epres-kerti fatelepére egy 
rendes nyomtávú iparvágányt 
építeni, melyhez a talplat a va­
ros adja, de azért a bank ugyan­
annyi mennyiségű és értékii lijzi- 
fát fog visszaadni. Kikötötte 
a bizottság, hogy ha a bank ér­
dekkörébe tartozó vállalat vala­
melyike 2 évig megszüntetné mű­
ködését vis major esetet kivéve 

_ a bérletet a város (elmond­
hatja.

KÖZGAZDASÁG SK
üértelen bihaviatialoh 
lesznek Budapesten.

Budapest, aug. 24. A főváros ta­
nácsa tegnapi ülésében tárgyalta a 
fővárosi cirkusz bérlőjének kérel­
mét, amelyben engedélyt kérnek bi­
kaviadalok rendezésére. A tanács 
egyelőre elvben engedélyezte a bi­
kaviadalok rendezését, amelyek bi­
zonyára hézagpótló mulatságok lesz 
nek" Budapesten, azonban kikötőié a 
tanács, hogy' a viadalokat csak a bi­
kák leszúrósánnk kizárásával enge- 
déiyezi. A cirkuszi vállalkozók be- 
ndványukban azt mondják, hogy 
spanyol torreádorok fogják a via­
dalokat bemutatni.

Budapest, aug. 24. A mai ter­
ménytőzsde újból szilárd voll, 
minthogy a malomkoncentraeió 
a magas árkövetelések miatt bú­
zában és rozsban beszüntette a 
vásárlásait. A sörárpa is piacra 
került és egész 65.000 koronáig 
kötötték állomással. _ Tengeriben 
áruhiány miatt nem jött létre kö-

llivalalos arak : Búza 76 kilos 
tiszavidéki 78,500 79,000, egyéb
77.500 -78,000, 78 kilós tiszavidéki
70.500 80.500, egyéb 70 -80,000,
rozs 51,000 51,5(10. takarmány
árpa 51 57,000, zab 63—64,000, 
tengeri 71 72,000, repce 135
142.500, korpa 38 39,000.
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melynek ára 500.— korona, negyed-

a~Rossuth-flalhöp meg- 
ünnepelte Kossuth Lajos 

nevenapját.
Kossuth Lajos örök emlékének 

méltóképen áldozott péntekén es e. 
Debreczcn város nagynevű dal­
köre, a Kossuth Dalkor a Belvá­
rosi étterem fényesén kivilágított 
helyiségében. Debreczcn varos kö­
zönsége családosán nagy száminál 
jelent meg a nagy magyar ncve- 
nai) jának ünnepicsere dr. Lem / 
Géza egyetemi tanai' vezetése 
alatt. A szép kis házi ünnepséget 
9 órakor a Kossuth Dalkor eneke 
vezette be, amikor a 1<> dalnokok 
„agy tűzzel, óriási halas mellel 
elénekelték a Dalkör jeligéjét 
Szabó Lajos karnagy prciz veze­
tése mellett.

Majd Baja Mihály debreczcn. 
költő-lelkész emelkedett szólásra. 
Hatalmas szónoki készséggel gyö­
nyörű szavakkal emlékezett meg 
Kossuth Lajos tüneményes ame­
rikai útjáról A szabadságért ra: 
iongó nép uralkodót megillető 
pompával fogadta a szabadság 
nagy fiát, a nagy Washington 
ingvar mását. A jobb jövő reme 
nvenek költői megfestésével fe­
jezte be nagy hatású beszedjei es 
c jobb jövőre ürítette a kor Kos­
suth serlegét.

Dr. Lenéz Géza cinok halasat 
köszönte meg Baja Mihálynak 
szép történeti háttérrel megles­
ted beszédét, a Kossuth kultúra 
ápolására hívja fel a jelenlevőket 
és a jelenlevő urakra és hölgyekre 
ürítette poharát. Ezután dr. Lenéz 
Géza elnök szép szavakban avatta 
a dalkör tagjává Kovács Gyula 
kereskedő segédet. Kéri őt. hogy 
Istentől adott tehetségével szorgal­
masan ápolja a dalt. Legyen jo 
barátja, testvére dalos testvérei­
nek és buzgó tagja a Kossuth 
Dalkörnek. Az uj tag leteszi a tvi­
gadalmat és iszik a Kossuth mi- 
légből, miközben a dalkör dallal 
üdvözli őt. Az ünnepély alatt a 
dalkör Kossuth-nótákat énekelt.

Záróráig maradt együtt jó han­
gulatban a társaság.

Kovács Gyula hálás köszönetét 
mondott a felvételért. Nagy Ka­
roly tanító Szabó Lajos karna­
gyot, Fehértói Béla pedig dr. 
l.enez Géza elnököt éltette.

A termet zsúfolásig megtöltő 
vendégeknek Albert László ven­
déglős pompás vacsora! szolgál­
tatott föl s általában gondoskodott 
arról, hogy vendégei megelégedé­
sét nyerje ki.

Iskolatáskát már 1000 K-ért
kaphat

Franknál, Csapó-u.11.

tükörgyártas
mindenféle uj tükrük készítése 

ré(|l tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

Debrerzenl fvegreliKoli- 
ée TükdrArugyAr.

kaphatók

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben. I

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

Ginette, ;t senki leánya Meteor- 
lnm vasárnap Bimbulával. Jegy­
elővétel szombattól.

Uránia. Legsötétebb Afrikában. 
Harmadik része : Az őserdő kaló­
zai. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A válópiirös dáma, amerikai 
színmű 5 felvonásban es a Ma­
gántitkár amerikai v 
felvonásban.

Bérlők figyelmébe. TörzslxTlók 
bérleteiket L hó 28-ig, uj bérlők 
bérieleiket szeptember 2-ig vall­
hatják ki a titkári irodában d. e. 
10—12-ig és (I. in 4—7 óráig.

Az vle| primadonnái vonulnak lel 
Írásban és képben a Színházi Klet 
ma megjelent uj számában. A szen­
zációsan érdekes riporton kívül 
Incze Sándor lapja c héten is csupa 
meglepetés Móricz Zsigmond vezér­
cikkén. Színi Gyula színdarabján, a 
mozi. sport, tőzsde es nyaralási új­
ságon kívül rengeteg cikk. kép, inli- 
mitás. valamint kotláméi lé,klet egé­
szítik ki a gazdag szánt tartalmát,

Értesítés.
Silberstein és Adler
posztó- és kézműáru üzlete

a tói fDlyamán nyílik meg.
Kossuth-u. 2. Városházépület.

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lapkiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.
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Megkezdik a köztisztviselők 
szenének

Tájékoztató.
1923 augusztus hó 25.
Urávia-mozcö : 5, 7 és 9 órakor : 

Dsungel csodái.
Vigsziidiáz-mozpó : ' és 9 orakor: 

Ncbántsvirág és Sugárka.
Apolló-mozi : Válópörös donna és 

Magánlükár.
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

ve, kezű gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Is­
teni gondviselés (Petőfi- és Teleki­
utca sarok), Csillag (Arpádtér 1.), 
Sas (Hatvan-u. 70.), Mátyás király 
(Nyilas-telep).

Áng. 26-án : d. e. Iparos kör köz­
gyűlése

Av.g, 31-én : Este a Csokonai-szin- 
ház megnyitó díszelőadása.

Országos vásárok tartatnak :
Aug. 26-án : Füztsgyarmat, Jász- 

jákóhnlmn. Kunhegyes, Poroszló, 
Székesfehérvár, Tiszaföldvár,

Aug. 27-én : Hajdúböszörmény, 
Kisvárda, Miskolc/, Nyirbakta, i 
Nagykőrös. \

Áiiir. 28-án : Hatvan, Nyiracsád.
Aug. 29-ér : Bálé, Tata.
Aug. 30. Ujfehérló, Tabajd.
Aug. 31. Gyula, Köröstarcsa, Tá- 

piógvöngye.
Vonatok érkeznek :

Budapestről : 3.50, 12.06. 13.37,
20.30.

Nyíregyházáról : 7.02, 7.47, 16.53.
Nyíregyházáról : 7.08, 7.47, 16.53.
Szerencsről : 12.07, 21.24.
Tiszafüredről : 6.58.
Tiszalökről : 6.38, 9.10, 18.54.
Nagyiétáról : 7.45. 15.51.
Füzesabonyról: 18.13.

Indulnak :
Budapestre : 7.12, 12.30, 17.05,

22.00.
Nyíregyházára: 12.18, 17.34, 20.40
Szerencsre : 4.20, 14.00.
Tiszafüredre : 15.40.
Tiszalökrc : 0.40, 11.40, 20.40.
Nagvlétára : 8.00, 16.20.
Füzesabonyba : 4.23.
A fekete számok a gyorsvonatok, j
Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban. 
Nagytemplomba« d. e. 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
ágendázik Sipos Imre lelkész, d. u.
5 órakor tcmploinünncpély. Műsora 
alább olvasható. — Kistemplomban 
d. c. 9 órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész, ágendázik Szele György lel­
kész, d. u. 3 órakor prédikál Pe­
tes key Sándor s.-lelkész. — Kossuth 
utcai templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelkész, 
ágendázik Baja Mihály lelkész, d. 
u. 5 órakor prédikál Baja Mihály
lelkész. _ Árpádtéri templomban
ü. e. 10 órakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, ágendázk Pclcskey 
Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor s.-lelkész. - 
ispotály! templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Boér Károly vallástanar, 
ágendázik Papp Imre s-.lelkész, d. u.
3 órakor prédikál Tóth Sándor. 
Homokkertben d. c. 10 órakor pré­
dikál és uvacsorát oszt Makay La­
jos vt. lelkész, d. u. 3 órakor prédi­
kál Marton Sándor s.-lelkész. —- 
Szegényházban <1. e. 10 órakor predi 
kát és úrvacsorái oszt Ladányi Zsig 
mond s.-lelkész, — Nyilas-telepen 
d. u. 5 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt dr Bőttykös Béla s.-lelkész.

Kórházi istentiszteletei tart dr. 
Erdős Károly lelkészképző intézeti 
igazgató és Nagy Sándor tli.

Tanyai istentiszteletet tart : On­
dód, Kádár-dűlőben Nagy István vt. 
lelkész.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 2ti-án rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint 
4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesiilete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenként csütörtökön tartatnak a 
Kollégium ének- és zenetermében, 
liste 7 8-ig a hölgyek. 8 9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentkezé­
séi ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

*
Hr, Crammer és dr. Bőid profesz- 

szor urak, a holland Ilcrvormde

A Magyar Köztisztviselők Fogyasz : 
tási-, Termelő- és Értékesítő Szövet- j 
kőzete közli :

Értesítjük az igényjogosultakat, 
hogy a szénutalványok kiosztását f. 
évi augusztus hó 27-én a máv. áru­
raktárban levő irodahelyiségünkben 
(Nagy Károly máv. titkárnál) meg­
kezdjük. Hivatalos órák délelőtt 9 
órától 1 óráig, délután 4 órától 6 
óráig. Telefonszám 994. Az utalvá­
nyok átvételekor fizetendő móter- 
rriázsánkint 150 korona. (A szén ára 
métermázsánk int 100 korona, az ár­
vizsgáló bizottság állal megállapított 
költségek, kosárkopás és szekérre- 
rakás 50 korona), ezenkívül utalvá- 
nyonkint 100 korona, levelezőlap és 
postaköltség fejében. Az utalványok 
átvételekor a személyazonosság fel­
szólítás nélkül igazolandó. A testü­
leti megbízottak a hivatalfőnök Írás 
beli meghálál mazása alapján kapják 
meg az utalványokat. A szén átvétel 
idejéről mindenkit levelezőlapon ér­
tesítünk s igy a szén csak az utal­
vány és levelezőlap ellenében s a le­
velezőlapon meghatározón időben 
vehető át. Aki járandóságáért a le­
velezőlapon megjelölt időben nem 
jelentkezik, az szenét csak a kiosz­
tás végén kapja meg. Az átvétel el­
ismeréséül szén utalványát még az 
átvétel elölt mindenki snjátkezüleg 
tartozik aláírni. Felhívjuk az igény- l 
jogosultakat, hogy a mérés helyes­
ségét az átvételkor ellenőrizék, mert 
sulyhlányért az elszállítás megtör­
ténte után kiosztó közegünk felelős- , 
séget nem vállal A kiosztás meg-
11 ^ J^jii ■— ill * \j ‘ iT*! i.i—I ^ *> * ‘l
kerk hivatalos kiküldöttei látoga- | 
tása alkalmával a Nagytemplom­
ban augusztus 26-án, vasárnap d. u. 
rendezendő templomünnepély mű­
sora : Gyülekezeti ének : Te benned 
bíztunk ... 1. vers. — Imádkozik és 
üdvözlő beszédet mond dr. Baltazár 
Dezső püspök. — Énekel a Temp­
lomegyesület vegyeskara. Beszé­
det mond dr. Cramer. — Énekel a 
Templomegyesület vegyeskara. — 
Beszédet mond dr. Bőhl. — Him­
nusz, énekli a gyülekezet. ,,Jöj­
jön el a Te országod", énekli a gyü­
lekezel. A holland nyelvű beszé­
deket ifj. Csánki Benjámin, az Ut­
recht i egyetem polgára tolmácsolja. 
Belépés díjtalan, a perselybe gyűlő 
önkéntes adományok a „Vasárnap“ 
sajtóalapjára fordulatnak. — Köz­
vetlenül az ünnepély után a debre­
czeni ref. lclkvsztestület a holland 
vendégek tiszteletére az egyház ta­
nácstermében ünnepélyes ülést tart, 
melyre az összes tagok okvetlen 
megjelenését szeretettel és tisztelet­
tel kéri a Moderátor.

Pályázat a zeneiskola hegedű 
tanszékére. A zeneiskolai bizott­
ság előterjesztésére a városi ta­
nács mai ülésén elhatározta, hogy 
a zeneiskolában megüresedett két 
hegedű tanszékre és a zeneszerzés 
és összhangzattan tanszékre pá­
lyázatot hirdet.

Frauenfelder Arnold svájci lel­
kész részvéte dr. Veress István 
igazgatónak. Dr. Frauenfcldcr 
Arnold telíteni (Svájc) református 
lelkész svájci szokás szerint fekete 
keretes levélben fejezte ki részvé­
tét dr. Veress István igazgatónak 
Endre fia tragikus elhunyta alkal­
mából. Frauenfcldcr nagy magvar 
hatál svájci lelkész több Ízben 
járt Magyarországon, tiszteli, be- 1 
<-siíl i a magyar nemzetei, dr. Ve­
ress Islváln igazgatónak tanuló- 
társa és barátja Endre fiát leg­
utolsó itt léte alkalmával nagyon 
megszerette. Levelében igen szép 
szavakban vigasztalja a lesújtott 
apát.

A színházi helyárak kérdése a 
városi tanácsban. A városi ta­
nács mai ülésén dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok bemutatta j 
a Osokonai-szinház helyáraira : 
vonatkozó szinügyi bizottsági ja­
vaslatot, melyet a tanács változat- j 
lanul elfogadott. A szubvenció 
kérdésével a városi tanács nem j 
foglalkozott, hanem áttette a jog- j 
és pénzügyi bizottsághoz.

kezdésekor a szén hazafuvarozását 
is elváMaljuk. Tekintettel azonban 
az ingadozó fuvardíjakra, ennek 
költségeit csak a lényleges átvétel 
előtt közölhetjük. Azok, akik a szám 
fejtő hivatal utján igazolják, hogy a 
mull évben kedvezményes szén he­
lyeit készpénz visszatérítésben ré­
szesültek, ez évi járandóságaikat 
soronkivül kapják meg. Szén utal­
ványát mindenki őrizze meg gondo­
san, mert az cselben, ha nem állana 
rendelkezésre elegendő szén, kész- 
pénzmegtéritésre az igényjogosultak 
csak az utalvány ellenében tarthat­
nak igényt. A szén kiosztása a nagy 
állomáson a szerencsi cukorgyár 
rakodójánál történik. (A csolrjaká- 
z/i tó hoz vezető vasúti aluljáró mel­
lett.)

Az utalványok kiosztásának sor­
rendje :

Augusztus 27-én délelőtt és dél­
után n nyugdíjasok. Aug. 28-án dél­
előtt államrendőrség és vármegye, 
délután főügyészség, ügyészség és 
Ítélőtábla. Aug. 29-én délelőtt járás­
bíróság és törvényszék, délután 
pénzügyi hivatalok. Aug. 30-án dél­
előtt és délután postahivatalok. Aug. 
31-én délelőtt és délután városi hi­
vatalok. Szeptember 1-én délelőtt 
egyetem, délután tantestületek, tan­
felügyelőség. Szeptember 3-án dél­
előtt és délután kisebb tantestületek. 
Szeptember 4-én én 5-én délelőtt az 
elmaradottak. Megjegyezzük, hogy 
szeptember 4-től kezdődőleg hivata­
los órát már csak délelőtt 9 órától 
2 óráig tartunk.

<-n<»
A városi bérházak fülese. A vá­

rosi bérházak lakói beadványt in­
téztek a tanácshoz, amelyben 
kérték, hogy hasonlóan a tavaly 
télihez, az idén is lássál el a fű­
tési, melynek költségeit viselni 
fogják. A tanács teljesítette a ké­
rést és a fűtés ellátását, mely az 
idén 58 millió koronát tesz ki, 
magára vállalta.

Újabb adomány a református 
tanítóképzőnek. Görög Sándor 
hajduszoboszlói református tanító 
15,000 koronát adott át a debre­
czeni református tanítóképző in­
tézet segítő egyesületének. A de­
rék tanító egy műkedvelő előadás 
jövedelméből szakította el ez ösz- 
szeget és a jövő tanítóinak nagy 
szükségére gondolt. Görög Sándor­
nak nem első cselekedete ez a kö­
vetésre méltó szép tette.

Kereskedők és iparosok nagv- 
értekezlete. Vasárnap, folyó hó 
26-ikán d. e. 10 órakor nagy ér­
tekezletet tart Debreczen keres­
kedő és iparos társadalma a ke­
reskedelmi és iparkamara nagy­
tanácstermében. Az értekezleten a 
pénzügyi és gazdasági helyzet ne­
hézségei. az adóvalorizáció kér­
dések, valamint az uzsorabirásko- 
dás uj rendje és az ármegállapí­
tások kérdése kerülnek napi­
rendre. Előadóként szerepelnek : 
dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 
és Németh Aladár ipartestületi 
elnök.

A bika telep ügye: A Debreczeni 
Gazdasági Egyesület f. hó 26-án, 
a ránk jövő vasárnap délelőtt 11 
órakor a Polgári és Gazdakör he­
lyiségében ülést tart. Főtárgya a 
bikatelep felállításával kapcsola­
tos ügyek tárgyalása lesz. Az ügy 
fontosságára való tekintettel az 
Egyesület meghívta a város kép­
viseletét is, hogy az ügy minél 
előbb, már ez év októberére be­
fejezési nyerjen.

Bérli)eyiilés. A földhaszonbérletek 
kérdésében kibocsátott legújabb ren 
delet imerletése és a földbérlőket 
érintő kérdések megbeszélése végett 
a Debreczen, Hajdú- és Biharmegyei 
Földbérlők Egyesülete 1923 augusz­
tus hó 26-án d. u. 3 őrkor a város­
háza közgyűlési termében gyűlést 
tart. A tárgy fontosságára tekintet­
tel az érdekeltek minél nagyobb 
számban való megjelenését kéri az 
elnökség.

Segély a szerencsétlenül járt 
tűzoltóknak. Dr. Roncsik Jenő 
tiizoltófőparancsnok jelentési telt 
a tanácsnak a 22-én történi s is­
mertetett szerencsétlenségről,
melynek 5 könnyebben és 6 sú­
lyosabban megsebesült tűzoltó 
lett az áldozata. A tanács mély­
séges részvéttel vette tudomásul a 
szerencsétlenséget és sajnálkozá­
sát fejezte ki, egyben előterjesz­
tést tett a közgyűlésnek, hogy a 
szerencsétlenül járt tűzoltók ré­
szére 300,000 korona segélyt sza­
vazzon meg. A tanács a segélyt a 
tüzoltófőparancsnok kezéhez fogja 
folyósítani, aki a sebesülés mérve 
szerint fogja szétoszlani a segélyt. 
A tanács javaslatát a jog- és 
pénzügyi bizottság is magáévá 
tette.

Biró Antal lüzoltósegédtisztet 
tüzoltótisztté nevezte ki a tanács. 
A módosított tűzoltói szabályren­
delet két tüzoltótiszti állást léte­
sített. E szabályrendelet értelmé­
ben Roncsik Jenő dr. tűzoltó fő- 
parancsnok előterjesztésére a vá­
rosi tanács Biró Antal tűzoltó se­
gédtisztet nevezte ki tűzoltó tisztté, 
aki több mint 25 év óta teljesíti 
hivatását lelkiismeretességgel^ és 
felebbvalójának legteljesebb elis­
merésével. Biró Antal a mai ta­
nácsülésen letette az esküt és meg­
köszönte a tanácsnak a kineve­
zését.

Bikatenvésztelep Dcbreezenben.
Ismeretes, hogy a város a Kis- 
áíomzug nevű földbirtokát gaz­
dáknak adta bérbe 12 évre, akik e 
területen bikatcnyésztelepct akar­
nak létesíteni. E célra egy társu­
latot akarnak szervezni, melyben 
6 mázsa búza befizetésével 
szarvasmarháját bárki szabadon 
legeltetheti. A tanács a gazdák ké­
résére mai ülésén elhatározta, 
hogy a gazdák mozgalmát támo­
gatni fogja.

A Hév. tárgyal a tanáccsal a 
jövő havi viteldijak ügyében. A 
debreczeni helyi vasút kiküldöttei 
és a városi tanács megbízottai ma 
délelőtt a városházán tárgyalást 
folytattak a villamos vasutak ré­
szére szolgáltatott árain árának és 
a jövő havi viteldijak megállapí­
tásának ügyében. Á több mint két 
órán át tartó tárgyalás azonban 
semmi pozitív eredményt sem ho­
zott s igy a tárgyalásokat holnap 
tovább fogják folytatni.

IVitvrdhimlöoltás. A városi elöl­
járóság a következő hirdetményt bo­
csátotta ki : Debreczen sz. kir. vá­
ros területén az 1887. évi XXII. t.- 
cikkben elrendelt pólvédhimlőoltás 
a folyó 1923. évben szeptember hó 
lfi-ik napján a rendőrségi palota 
földszinti folyosó helyiségében fog 
megtartatni. — Az oltás délután 2 
órakor kezdődik. A fent idézett tör­
vény értelmében felhívom a város 
közönségét, hogy mindazok a szü­
lők és gyámok, kik a gondozásuk 
alatt álló egy éves, vagy egy éven 
aluli gyermekeket a folyó évi áp­
rilis—május—június hónapokban 
tartott nyári védhimlöoltások alkal­
mával bármi okból nem oltották be, 
őkel a kitüntetett időre és helyre ol­
tás véget hozzák be. Aki ezen köte­
lezettségének eleget nem lesz, szigo­
rúan meg fog bűntetteim, ha elma­
radását igazolni nem tudja. Az ol­
tásra a gyermekeket megmosdatva 
és tiszta fehérneműben kell behozni. 
Városi elöljáróság.

EUünt bőrönd. Dr. Angyal Zol­
tán debreczeni lakos a napokban 
esküvője után Budapestre utazott. 
Felesége egy közel hat millió ko­
rona értékű ruhaneműt tartal­
mazó koffert vili magával, amit 
a kupé folyosóján helyeztek el, 
mivel a fülkék tömve voltak. 
Kisújszállás és Szolnok között az­
tán nagy meglepetéssel vették ész­
re, hogy a koffernek nyoma ve­
szett. Az előhívott kalauz segítsé­
gével az egész vonatot felkutatták, 
azonban a koffert nem találták 
meg. Szolnokon a pályaudvari 
rendőri kirendeltségnél feljelen­
tési tettek a tolvaj ellen.

MÜ
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Kinevezés. A Kormányzó a ni. kir. 
kultuszminiszter előterjesztésére dr. 
Bodnár János egyetemi m. tanárt a 
m. kir. Mezőgazdasági Növénybio- 
kémiai Állomás vezetőiét a debre­
czeni Tisza István tudományegye­
tem vegytani tanszékére nyilvános 
rendes tanárrá kinevezte. Dr. Bod­
nár János eddigi értékes tudomá­
nyos működésével európai nevet 
szerzett magának s személyével a 
debreczeni egyetem nemcsak kiváló 
pedagógust, hanem nagynevű szak­
embert nyert munkatársul.

Iparművészeti kiállítás. A Szöűv 
József iparművész álltai két hó­
nap óta vezetett iparművészeti 
tanfolyam befejezéshez közeledik. 
Hogy e rövid két hónap eredmé­
nyéről a nagy közönség is tudo­
mást szerezhessen, Szöőr ipar­
művész a tanfolyamon részt vet­
tek munkáiból egy bemutató ki­
állítást rendez. A bemutatásra ke­
rülő munkák tekintélyes részét a 
magyar ornamentika tárgy köré­
ből vett feladat megoldások te­
szik ki. (Térdiszités, doboz és 
könyvfedél tervek stb.) Szép 
számmal van képviselve a kiállí­
tás anyagában a természet utáni 
festés és rajzolás is. Butortervek 
is kerülnek bemutatásra. A kiállí­
tás vasárnap, azaz 26-án délelőtt 
10 órakor nyílik meg a tanfolyam 
helyiségében. (Kollégium rajzter­
me, II. em., 13., 14. sz.) Megte­
kintése díjtalan. A tanfolyam ve- 
zetője szívesen lát érdeklődőket.
A kiállítás, mely d. e. 8 -12., és 
d. u. 2—6-ig áll" nyitva, csütörtö­
kön záródik be.

Véget éri a mezőkövesdi eftkkver- 
seny. A mezőkövesdi országos sukk 
verseny' utolsó fordulóján Tólh nyert 
Heim "ellen, Gruber Kolozs ellen, 
Patay Szombathy ellen. Remissel 
végződött a Kulcsár—Barabás, Slo- 
boda—Sáfrány közötti játszma. A 
versenyen tehát Gruber Sándor (Bé­
késcsaba) és Tóth László (Kecske­
mét) közösen nyerták meg az első 
és második dijat nyolc ponttal, har- 
harmadik Patay Gyula (7 pont), ne­
gyedik Filep Gusztáv (6 és fél pont) 
ötödik Kulcsár Kálmán (6 pont), 
hatodik Szombathy László (5 pont).
A díjasok után következtek Heim (4 
és fél pont), dr. Barabás (4 pont), 
Sáfrány' (3 és fél pont), Sloboda (1 
és fél pont). Kolozs (1 pont). Szep­
tember végén Patay Gyula eger- 
lövői birtokán újabb országos ver­
seny kezdődik.

Felemelték pöeegödör tisz.itás di­
ját. A városi tanács mai ülésén a 
fuvarozási és köztisztasági vállalat 
igazgatóságának előterjesztésére a 
pöeegödör tisztítás diját hordónkint 
7500 koronában, a jégszáilitás diját 
pedig táblánkint 150 koronában ál­
lapította meg.

Egyetlen ló sincs többé a Horto­
bágy pusztán. Az irgalmatlan 
szárazság tart tovább. A szegé­
nyebb földmi vés azt hitte, hogy 
augusztus vége inegesőzik és 
hagyta kin nyomorogni még pár 
lovát a Hortobágyon. Otthon ugv 
sincs hova tenni, takarmánya 
sincsen. A kilátás reménytelen, a 
jószág romlik. Ha tehát azt nem 
akarta a szegény ember, hogy 
rossz lovának a bőrével számolja­
nak be, kénytelen-kelletlen elvitte 
a héten haza. Még csak egy né­
hány fiatal tinó szódéi cg künn, 
de bizonyos, hogy ezek sem fog­
ják elnyerni egész életükben az 
első dijat. Tehát a hortobágyi 
legelő még sincs olyan, mint más­
kor, ahogy ezt a város tiszteletre 
méltó szenátora állította, hanem 
inkább úgy az igaz, amint a de­
res hajú pásztor mondta :

— Húsz éve vagyok pásztor a 
Hortobágyon, de még ilyen rossz 
nyarat nem értem.
'^**■11 _0 ■ 1 I

A korona S’ja
Zürich. míg. 24. Berlin 0.00125, 

Hollandia 218, Newyork 5.53 és egy­
ket! ed, Ivondon 25.22, Páris 31.02 é* 
fél, Milano 23.80, Prága 10.20, Ba- 
dapeet 0.0$ ée egynyoldad, Belgrád 
5.80, Bukarest 2.55. Varsó 0.0023.

Becs 0.0077 és hétnyolcad, Szófia 
4.70.

Zürichi esti forgalom. Budapest 
0.3 és egynyolcad, Berlin 0.000130, 
Bécs 0.(X)77 és hétnyolcad, Páris 
31.05, Prága 16.22 és fél, London 
25.21, Newyork 5.53 és fél, Bukarest 
2.55, Belgrád 5.80,. Szófia 4.70, Mi­
lano —__.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Egy darab Pénz Áru
(Vitel) (Eladás)

Dollár .... 11301 R 10990 K
Angol font . . 17400 K 89800 K
Hollandi /orlnl . 761» K 7740 K
Francia frank , 1090 K 1126 R
Sra/ct frank . . 3440 H 8460 K
Lira..................... 164 K 172 K
Cee/i korona . 468 H 489 K
he l..................... OO't, K 07'!, K
Lira..................... 835 K 860 K
Dinár . . 300 R 908 K
Német márka 0-004 R 0-006 K
henggtl márka . roiz R 0-092 R
Oeitrák korona . 0' 2684 R 0-9826 K
Napoleon arang. 68800 R R
Dán korona . . 3460 R 8680 R
Néróig korona . 3120 R 3240 R
Sóid korona . 4076 R 6244 R
Belga frank . , 866 K 890 K

Hirdetmény.
Kedvezmény a szőlősgazdák 

részére.
A borfogyasztási adótörvény 3. 

g-a szerint nyílt községekben azok 
a szőlősgazdák, kik szeszes italok 
kimérésével, vagy kismértékben 
való darusításával nem foglalkoz­
nak, abban a kedvezményben ré­
szesülnek, hogy saját termésű bo­
raiktól a házi szükségletre szánt 
bormennyiség után italadó fejé­
ben ezentúl is csak a jelenleg len- 
álló fogyasztási adónak megfelelő 
részt fizetik, mihez képest a ki­
méréssel nem foglalkozó szőlős­
gazdáktól boritaladó fejében hek­
toliterenként 9 korona 40 fillér 
szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, akik az 
előbbi szakaszban jelzett kedvez­
ményre igényt tartanak, kötelesek ; 
igényüket a rendőrkapitányságnál 
kossuth-utca 20. szám alatt, föld­
szint 46. ajtó szeptember hó 1-től, 
bezárólag szept. 15-ig bejelenteni. |

E bejelentésbe foglalandó egy- : 
szersmind a bejelentő lakhelye, 
utca, házszám, a szőlősbirtok tér- j 
jedelmc holdakban, a házi fo- ! 
gyasztásban [felhasznált bor évi j 
átlagos mennyisége hektoliterek- i 
ben. a folyó évi remélhető termés j 
hektoliterekben, a házi fogyasz­
tásra és nagyban, vagy 56 litert ! 
tevő mennyiségben való eladásra 
szánt bormennviség hektoliteren- , 
ként.

Debreczen, 1923 augusztus 17. :
1‘álfy Gábor,

fogyasztási adóhivatali főnök.

KilÉIÓ finom Írógépszalagok
minden szélességben Németországból érkeztek

a „MÉLIUSZ" könyv- és papirkereskedésbe.

Puskamüvesmühely 
megnyitás I

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskamüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-utca sarok)

alatt puskamüves műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden e 

szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
bamitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett cszközlök. 

Egy tanuló felvétetik.
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérem

Nagy István,
puskamüves, 
Vár-u. 9, sz.

.............

Itt az olcsó husi
A Szotyorl-telepen

egy kiló finom marhahús 
3600 korona.

Tisztelettel Fehér Imre
mészáros.

Szotyorl-telep SO. szám alatt
TT

Angol és francia
női kosztümöket
és ruháhat legmodernebben
elsőrangú munkával készít 
Grünfeld S. Péterfia-utca 19.
Apróhirdetések az Egyetértés 

részére felvétetnek.

Kérjük mindenütt ax Egyetértést.

IapróhirpetesekI

r
 Figyelje 

meg
az Egyetértés 

apróhirdetésrovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

n hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatal 
Kossuth-utca 2. sz.

Belvárosi
Gőz- és Kádfürdő 
(l’ástl-uten ti. szám)

igazgatósága elhatá­
rozta, hogy jótékony- 
célú, sport- és tár­
sadalmi egyesületek 
tagjai részére kedvez­
ményes áru fürdőjegye­
ket bocsát rendelke­
zésre, ha eziránt 
elnöksége utján a 
tag utalványt fel­

mutat.
A Belvárosi Gőz- és 
Kádfürdő mindenkor 
a logolesóbl) fürdő a 
város központján. 
(Pásti-ii. II.) Nyitva 
délelőtt férfiaknak, 

délután nőknek.

Ajánlat

Meghivő.
A Gazdák Sütödéje R.-t.

debreczeni cég

1923. évi szeptember hó 2. napján
vasárnap délelőtt 10 órakor 

Debreezenben, Böszflrményl-ut 13.
szám alatti gyárhelyiségében 

az alábbi tárgysorozattal

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket 
az alapszabályok 16. §-ára való 

figyelmeztetéssel ezennel meghívjuk
Tárgysorozat.

1. Alaptőke felemelés s alapszabály 
módosítás.

2. Egy igazgatósági tagsági hely 
megüresedése s a betöltés felett 
határozat.

3. Egy felügyelőbizottsági tagsági 
hely megüresedése s a betöltés 
felett határozat.

4. Az alapszabályok 12. §-a értel­
mében beadott indítványok tár­
gyalása és elintézése.

Debreczen, 1923 aug. 23.
Az igazgatóság.

Debreczen város és a Tiszántúli ref.

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1644

Tűzhelyek,
mérlegek, hitelesített 
súlyok Biharynál. 
Miklós-u. 18. Tanulók 
felvétetnek. 1809

Bebreezenl
Hírlapkiadó vállalat rt. 
felszánt, alatt. Záró­
számadása 1916—21-ik 
évről. Mérleg. Vagyon. 
Pénztár 435 79. Adósok 
700. Egyenleg 1553 11. 
összesen 2688 90. Teher. 
Hitelezők 2688-90. ösz- 
szesen 2688-90. Debre­
czen, 1921 december hó 
31-én. A felszámoló 
bizottság.

Vlrágeserepek 
5 colosak (13 cm), kis 
és nagy mennyiségben 
kaphatók Timár-u. 11. 
Telefon 10-92. 1813

Ócska vasat
rezet« mindennemű 
fémet legmagasabb 
Érért veszek. Ková­
csoknak hasinál ha­
lói becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

■ötvAa-utoa no. 
Telelőn e-M.

Padlás-tégla 
Timár-u. 11. Telefon 
10-92 kapható. 1811
jesruMgysrvrt«

Kereslet
Veszek

kéz alatt feltétlenül 
tiszta, jókarban tartott 
4/5 b. sz. ebédlőszőnye­
get, átjárókat. Cim Seres 
József, Derecske. 1807

Deutsches
Freulein wird zu einen 
2*/s jährigen Knaben 
Aufgenommen. Adresse 
in Expedition. 1806

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Piacz-u 
7. sz. 1645

Győződjön meg
Brllllánsért, Aranyért 

a legmagasabb 
árt fizeti ml

GRITSCH
ékszerkereskedfl 

Kossnth-n. 13. emelet

Tanulót
és tanulóleányt felvesz 
Spitzer-nyomda. József 
kir. Iiereeg-u. 50. 1815

Jó családból 
való, hat középiskolai 
osztályt végzett komoly 
és szorgalmas fiú fog- 
technikus tanulónak fel­
vétetik. Cim a kiadóba.

1816

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

Plne-ntea 19., II. em. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

Tűzálló
(Schamotte) tégla Tl-
már-u. 11. Telefon 10-92 
kapható. 1810

Gyermektelen
házaspár

egy üres szobát
keres
albérletbe.

Lim a kiadóim.

Elail An
Eladó

cilindergép bőrvarrás­
hoz, ga rde rob-sze krén y, 
világos háló, íróasztal, 
magányos szekrények. 
Széchcnyi-u. 8. 1794

Gyönyörű
brillláns (honion) fülbe­
való, dupla ágyteritö 
függönnyel stb. eladó. 
Cim a kiadóban. 1814

Dódé,
cégtábla, erősen hasz­
nált férfi ingek eladók. 
Timár-u. 11. 1812

egyházker. könyvnyomda-vállalata.

ti m
I-

11


